



## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

17.06.2015г. № 70

### **О деятельности предприятий, оказывающих туристские услуги в 2014 году по каталогу № 4.24**

На конец 2014 года в Амурской области туристскую деятельность осуществляло 47 организаций (в 2013г. – 44), из них 2 - туроператоры, 19 - занимались туроператорской и турагентской деятельностью, 26 фирм - только продвижением туров.

Средняя численность работников туристских организаций в 2014 году составила 354 человека и по сравнению с 2013 годом уменьшилась на 11,3%, из них 82 человека имели профессиональное туристское образование (уменьшение на 16,3%). Доля молодых специалистов до 30 лет, работающих в турфирмах, составила 31,4% (в 2013г. – 35,3%).

В 2014 году всего от реализации туристического продукта поступило средств 1381,0 млн. рублей (в т.ч. 152,9 млн. рублей – сумма комиссионных, агентских и иных вознаграждений). Расходы на приобретение прав на услуги сторонних организаций, используемых туроператорами при производстве туристского продукта, составили на территории России 274,1 млн. рублей, за ее пределами – 426,1 млн. рублей. Наибольшую долю в структуре расходов на территории России заняли транспортные услуги – 43,9%.

В 2014 году турфирмами Амурской области продано населению 82,8 тыс. турпакетов. Число обслуженных туристов составило 95,4 тысячи человек (в 2013г. – 90,5 тыс.чел.), из них 66,4% - граждане России и 33,6% - иностранные граждане.

Самой посещаемой россиянами страной, как и в 2013 году, остается Китай (55,7% от всех отправленных турфирмами за границу, в 2013г. – 56,9%). Однако, с целью разнообразия мест и стран, посещаемых для отдыха, а также в связи с более доступными ценами на туры в 2014 году появились другие пользующиеся большим спросом направления туризма. Так, количество отдохнувших в Таиланде составило 28,3% от отдохнувших за рубежом российских туристов, в других странах Азии (в основном, во Вьетнаме) – 5,1%, в Испании – 2,0%, в Египте – 1,7%.

В то же время продолжает расти популярность путешествий по странам Европы, Азии, Америки, возобновились туристические поездки в Канаду (не было зарегистрировано туристов, начиная с 2010 года).

Из туров по России наши соотечественники предпочитают отдых и экскурсии по гг. Москве и Санкт-Петербургу, по Приморскому и Краснодарскому краям, Амурской области и Еврейскому автономному округу.

Среди зарубежных туристов по-прежнему преобладают туристы из Китая, их численность составила более 32 тыс. человек (99,97% от всех принятых из-за рубежа), остальные 25 иностранцев – из Японии.